

**Discursul inaugural al dlui Andrei GALBEN, Rector ULIM, în cadrul
Regionalei Europa a Adunării Parlamentare a Francofoniei**

20 noiembrie 2013

*Mult stimate Doamnele Jean-Paul WAHL, Însărcinat cu afaceri pentru Europa a
Adunării Parlamentare a Francofoniei,*

*Mult stimate Doamnele Pascal TERRASSE, Secretar General al Adunării
Parlamentare a Francofoniei,*

*Mult stimată Doamna Ana GUȚU, șefa Secției Republicii Moldova la Adunarea
Parlamentară a Francofoniei,*

*Excelențele Voastre Doamnelor și Domnilor Ambasadori ai statelor membre ale
Adunării Parlamentare a Francofoniei,*

Stimați parlamentari, dragi oaspeți,

Am onoarea de a inaugura, într-un cadru academic, cea de-a doua zi de activitate a Regionalei Europa a Adunării Parlamentare a Francofoniei. În numele Senatului, Rectoratului, Vă spun bine ați venit la Universitatea Liberă Internațională din Moldova.

Reuniunea Regionala Europa a Adunării Parlamentare a Francofoniei de la Chișinău, din ajunul summit-ului Parteneriatului Estic de la Vilnius, conferă acestui eveniment o semnificație deosebită. Parafarea, apoi semnarea de către Republica Moldova a Acordului de asociere la Uniunea Europeană constituie un eveniment de importanță majoră pentru țara noastră. Nu mai puțin important este sprijinul Adunării Parlamentare a Francofoniei acordat evenimentului politic de la Vilnius. Sprijinul Francofoniei îl calificăm ca un gest de apreciere a contribuției RM în promovarea idealurilor francofone. Republica Moldova este o țară latină, francofonă și împărtășește idealurile procesului de europenizare, valorile democrației, ale statului de drept, libertății și păcii, în egală măsură cu Francofonia. În numele Senatului ULIM, țin să Vă aduc sincere mulțumiri pentru acțiunile Dvs. nobile orientate spre viitor.

Limba franceză a impulsionat cultura, spiritualitatea și conținutul sistemului academic. Nu sunt vorbitor de limbă franceză, sunt captivat de melosul, profunzimea și notorietatea acestei limbi. Deși nu sunt om politic, totuși în calitate mea de rector, îndemn Domniile Voastre, cei reuniți la Regionala Europa a Adunării Parlamentare a Francofoniei, să contribuiți mai activ întru păstrarea și promovarea valorilor de altădată, pe care s-au dezvoltat majoritatea civilizațiilor contemporane. Francofonia la ULIM este la ea acasă, deoarece în cadrul instituției noastre, s-a creat și dezvoltat un centru instituțional francofon de excelență. Mai mult decât atât, sprijinim plener și dezinteresat Agenția Universitară a Francofoniei, Antena Chișinău, care este amplasată în incinta ULIM. Fidelă Procesului de la Bologna, ULIM-ul promovează cu insistență valorile și idealurile francofoniei prin diverse activități la nivel instituțional, național, continental și mondial.

În numele Senatului ULIM, le doresc tuturor participanților la Reuniunea Regionalei Europa a Adunării Parlamentare a Francofoniei multe succese și un schimb de experiență fructuos. Sper că parlamentarii din țările membre ale Adunării Parlamentare a Francofoniei vor rămâne plăcut surprinși de calitatea francofoniei universitare din Republica Moldova, de aportul personalităților academice la promovarea limbii franceze ca limbă de cercetare și publicare, de educare și formare.

Vă mulțumesc pentru atenție!

Notă: